
 
 

แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
สัปดาห์ที่ ............. วันที ่1 สาระการเรียนรู้ย่อย ความหมายของการสื่อสาร 

1. ชื่อกิจกรรม กลางแจ้ง  
 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้  
 1) เล่นเกมเตะฟุตบอลเข้าประตู  
 2) ขว้างลูกบอลไปในทิศทางที่ก าหนดได้  
 3) เล่นร่วมกับผู้อ่ืนได้  
 4) บอกรูปทรง ได ้ 
 
3. สาระการเรียนรู้  
 สาระท่ีควรเรียนรู้      ประสบการณ์ส าคัญ  
   - เกมเตะฟุตบอลเขา้ประตู   1) การเคลื่อนไหวที่ใช้การประสานสัมพันธ์ของ  
        กล้ามเนื้อมัดใหญ่ในการขว้าง การจับ การโยน การเตะ  
      2) การเล่นนอกห้องเรียน  
      3) การปฏิบัติตนตามสุขอนามัย สุขนิสัยที่ดี  
        ในกิจวัตรประจาวัน  
 
4. วิธีการจัดกิจกรรม  
 ขั้นน า  
 1) เด็กลงสนามอบอุ่นร่างกายโดยการสลัดมือ แขน ขา นับ 1 – 10 ทั้งข้างซ้ายและขวา  
 2) เด็กและครูช่วยกันสร้างข้อตกลงและกติกาก่อนเล่นเกม  
 3) ครูแนะน าวิธีการเล่นฟุตบอลที่ถูกต้องและปลอดภัย  
 4) ให้เด็กอาสาสมัครออกมาสาธิตวิธีเล่นเตะฟุตบอล  
 ขั้นสอน 
 1) แบ่งเด็กออกเป็น 2 กลุ่มเท่าๆ กัน โดยหัวหน้าแต่ละทีมมายืนตรงจุดที่ครูก าหนด 
 2) ให้หัวหน้าทีม ทีมแรกเตะลูกบอลเพ่ือส่งต่อให้เพ่ือน ๆ ในกลุ่ม ได้เตะเข้าประตู 
 3) เมื่อครูเป่านกหวีดให้สัญญาณ ให้เตะลูกบอลไปข้างหน้าเพ่ือส่งให้เพ่ือนที่รออยู่ 
 4) เมือ่ลูกบอลตกพ้ืนแล้วให้วิ่งไปเตะลูกบอล และพากันวิ่งไปยังฝ่ายตรงข้ามเพ่ือเตะลูกบอลให้เข้า
ประตูฝ่ายตรงข้าม 
 5) ครูเป่านกหวีดให้สัญญาณหมดเวลา ในการเตะฟุตบอล พร้อมเรียกเด็กๆ มาร่วมตัวกันที่กลาง
สนาม 
 ขั้นสรุป 
 1) ครูสรุปการเล่นฟุตบอล และถามเด็กๆว่า  
  - ลูกบอลมีลักษณะเป็นอย่างไร ( รูปเรขาคณิตสามมิติ ทรง        )  
  - มีอะไรบ้างที่มีลักษณะเหมือนหรือคล้ายกับลูกบอล  
 2) เด็กท าความสะอาดร่างกาย ก่อนกลับเข้าชั้นเรียน  
 



 
 

 
 
5. สื่อและแหล่งการเรียนรู้  
 1) ลูกฟุตบอล  
 2) นกหวีด  
 
6. การประเมินผล  
 1) สังเกตการเตะลูกบอลที่ส่งให้เพ่ือน  
 2) สังเกตการวิ่งไปในทิศทางที่จะยิงลูกบอลเข้าประตูฝ่ายตรงข้าม 
 3) สังเกตการเล่นร่วมกับผู้อ่ืน  
 4) สังเกตการบอกรูปทรง  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


